
 

  

Comune di  

Tavazzano con Villavesco 

codice Ente 11106 

 

 

 

 

C.C. 

 

 

9 

 

 

04/04/2016 

 

 

Copia 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Oggetto: APPROVAZIONE VERBALE DI ACCORDO PER OPERE DI MITIGAZIONE E 
COMPENSAZIONE PER OPERA SS N. 9 TANGENZIALE DI TAVAZZANO CON 
VILLAVESCO. 
 
Adunanza Ordinaria di prima convocazione - Seduta Pubblica 
 
 
  L’anno 2016 addì 4 del mese di Aprile alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze, ai sensi dell’art.50, comma 2, del D. L.vo 18.8.2000 n.267 e in seguito ad avvisi 
scritti, consegnati nei termini e nei modi prescritti  dal vigente Statuto Comunale, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
All’appello risultano: 
 
Cognome e Nome Qualifica Presente Cognome e Nome Qualifica Presente 

      
RUSSO Giuseppe Sindaco SI BARRA Sabato Consigliere SI 
CORVINI Gianpaolo Cons_Vice Sindaco SI ALTIERI Luigi Consigliere SI 
BANDERA Bruno Consigliere SI PIETRAFORTE Emilio Consigliere SI 
BERTONI Marina Consigliere_Ass SI RONCARI Gianfranco Consigliere SI 
GATTI Giovanni Consigliere SI    
GOBBI Alessandra Consigliere_Ass SI    
LOSURDO Libera Giulia 
Lucia 

Consigliere SI    

MOZZICATO Mattia Consigliere SI    
PIANA Gian Matteo Consigliere_Ass SI    

 
 

Totale Presenti 13  Totale Assenti  0 
 
 
 
Assiste il Segretario Comunale SCHILLACI dott.ssa Maria Rosa con le funzioni previste 
dall’art.97, comma 4/A del D. L.vo 18.8.2000 n.267. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. RUSSO Giuseppe, Sindaco, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 

 



 Delibera n. 9 del 04/04/2016  

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DI ACCORDO PER OPERE DI MITIGAZIONE E 

COMPENSAZIONE PER OPERA SS N. 9 TANGENZIALE DI TAVAZZANO CON VILLAVESCO. 

 
IL SINDACO 

 
 
PREMESSO 

- che il CIPE con Delibera n° 95 del 29/07/2005 (pubblicata sulla G.U.R.I. – serie generale n. 69 – del 
23/03/2006) ha approvato il Progetto Preliminare della TEEM con prescrizioni e raccomandazioni; 

- che il 05/11/2007 è stato sottoscritto (tra Ministero delle Infrastrutture, Regione Lombardia, ANAS 
S.p.A, CAL S.p.A e Province di Milano, Provincia di Lodi e la rappresentanza dei Comuni) 
“l’Accordo di Programma per la realizzazione della Tangenziale Est Esterna di Milano e il 
potenziamento del sistema della mobilità dell'est milanese e del nord lodigiano”; 

- che il 25/03/2010 è stato sottoscritto (tra Ministero delle Infrastrutture, Regione Lombardia, ANAS 
S.p.A, CAL S.p.A e Province di Milano, Provincia di Lodi e Monza Brianza e la rappresentanza dei 
Comuni) l’atto integrativo all’’Accordo di Programma per la realizzazione della Tangenziale Est 
Esterna di Milano e il potenziamento del sistema della mobilità dell'est milanese e del nord 
lodigiano”; 

- che il 07/02/2011 è stato pubblicato il Progetto Definitivo della TEEM; 
- che il CIPE con Delibera n° 51 del 03/08/2011 (pubblicata sulla G.U.R.I. – serie generale n. 53 – del 

03/03/2012) ha approvato il Progetto Definitivo della TEEM con prescrizioni e raccomandazioni; 
- che, più in particolare, la prescrizione CIPE n° 142 recita testualmente: 

 “Si prescrive che, per quanto riguarda le opere di compensazione territoriale-sociale ed ambientale e le opere 
non strettamente correlate alla funzionalità del sistema autostradale, che non rientrano nella proprietà e 
gestione del Concessionario autostradale, venga sottoscritta una convenzione con gli Enti destinatari-
proprietari (Comuni, Province, Enti Parco, ecc..), attraverso la quale dovranno essere disciplinate le modalità 
di trasferimento delle proprietà delle opere una volta ultimate e delle relative aree di pertinenza, con l’impegno 
degli Enti stessi a garantirne la gestione. Nel caso in cui non si arrivi a sottoscrivere la convenzione di cui 
sopra, prima dell’avvio dei lavori, causa la non disponibilità dell’ente individuato quale destinatario-
proprietario, l’opera in questione non sarà realizzata e il valore della stessa sarà recuperato come incremento del 
fondo di “accantonamento annuo” per interventi di compensazione territoriale a carico di TE S.p.a., previsto 
dall’art. 25 dell’AdiP sottoscritto da Ministero delle Infrastrutture, Regione Lombardia, Province di Milano e 
Lodi, CAL S.p.a., ANAS S.p.a. e la rappresentanza dei Comuni il 5 novembre 2007 e ripreso all’art. 7 della 
Convenzione di Concessione.”;  

- che la Segreteria Tecnica dell’AdiP ha elaborato un documento, con il quale vengono identificati, 
anche attraverso adeguata cartografia, le opere stradali ed i percorsi ciclopedonali che saranno 
realizzati dal Concessionario Autostradale Tangenziale Esterna S.p.A. (TE S.p.A.), ma che, non 
rientrando nella competenza autostradale, dovranno essere cedute in proprietà e gestione ai 
Comuni, Province ed ANAS; 

- che nel succitato documento vengono individuati per ognuna delle opere elencate gli Enti destinatari 
della proprietà e della gestione delle stesse; 

- che, oltre alle opere identificate come sopra, rientrano nella competenza dei Comuni, delle Province e 
di ANAS anche le opere relative alla riqualificazione di assi stradali e intersezioni già di proprietà e 
competenza degli Enti stessi. Rientrano, inoltre, nella competenza di Comuni, Province e ANAS 
anche le opere realizzate per risolvere l’interferenza tra l’asse autostradale e le strade comunali, 
provinciali e statali esistenti, a meno delle opere d’arte costituenti sovrappassi e sottopassi 
autostradali per le quali la competenza rimane del Concessionario Autostradale TE S.p.A.; 

- che nel documento sopra citato vengono individuate le situazioni in cui l’ANAS e le Province, a 
fronte dell’assunzione in carico di nuove opere stradali in variante, dovranno trasferire ai Comuni la 
competenza dei tratti di strada esistenti interessati dalla variante; 

- che, per quanto riguarda le aree e le opere di compensazione ambientale diverse dalle opere stradali, 
si rinviava ad un documento di identificazione ulteriore e successivo; 

- che la Segreteria Tecnica ha provveduto a consultare tutti gli Enti interessati  approvando il citato 
documento, del quale ha preso atto il Collegio di Vigilanza nella seduta del 30/03/2011; 

 
RICHIAMATA la deliberazione della giunta comunale n. 33 in data 12.04.2011, esecutiva, ad oggetto: 
“Collegio di Vigilanza in data 30.03.2011 in merito alla proposta alternativa alla variante SS n° 9 . 
Provvedimenti”. 
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RICHIAMATA la deliberazione del consiglio comunale n. 44 in data 29.11.2013, esecutiva ad oggetto:                  
“ Trasferimento del tratto di strada esistente denominato S.S. n. 9 Via Emilia dalla Società ANAS al Comune 
di Tavazzano con Villavesco. Atto di Impegno.” 

 

DATO ATTO che l’Amministrazione comunale ha partecipato ad una serie di incontri finalizzati 
all’approfondimento degli adempimenti concernenti la realizzazione della variante alla S.S. n.9 a Tavazzano 
con Villavesco, la prescrizione n. 142 della delibera CIPE n. 51/2011, ed in particolare le opere mitigative e 
compensative a verde.  
 
VISTO l’allegato “Verbale di Accordo tra Provincia di Lodi, Comune di Tavazzano con Villavesco, Anas 
S.p.a., e Tangenziale Esterna S.p.a. relativo alle opere di mitigazione e compensazione per opera connessa 
C16 Variante SS9 tangenziale di Tavazzano”, accordo che prevede delle modifiche tecniche all’originario 
progetto (identificato con la sigla WBSMAS01) di mitigazione delle opere a verde dell’opera connessa C16, in 
recepimento delle richieste degli Enti futuri proprietari e gestori delle aree, ed in ottemperanza delle 
prescrizioni del Consorzio di Bonifica Muzza Bassa Lodigiana per la manutenzione e la pulizia dei canali 
irrigui; 
 
VISTA inoltre la planimetria di progetto delle opere di mitigazione e compensazione che evidenzia la 
suddivisione delle competenze degli Enti destinatari delle opere; 
 
DATO ATTO che, come si evince dal suddetto verbale, l’assunzione da parte di questo Ente degli impegni ivi 
previsti è subordinata “all’approvazione da parte …….omissis.. del Consiglio Comunale e all’espletamento di tutte le 
procedure all’uopo necessarie”; 
 
RITENUTA vantaggiosa per il Comune di Tavazzano la soluzione concordata di cui al predetto verbale in 
considerazione del fatto che verrà realizzato, senza oneri a carico del Comune, un percorso lungo il lato 
ovest-sudovest della nuova variante che valorizzerà, integrandola, la rete di percorsi ciclopedonali presente 
sul territorio comunale; 
 
RITENUTO pertanto il suddetto Verbale meritevole di approvazione;  
 
VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 

 
Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione 

  
1. Di approvare, per le motivazioni di cui in premessa, l’allegato “Verbale di Accordo tra Provincia di 

Lodi, Comune di Tavazzano con Villavesco, Anas S.p.a., e Tangenziale Esterna S.p.a. relativo alle 
opere di mitigazione e compensazione per opera connessa C16 Variante SS9 tangenziale di 
Tavazzano”. 

 
2. Di dare atto che, con riferimento alle opere di mitigazione e compensazione, la società Tangenziale 

Esterna S.p.A. si impegna a garantire, nei tre anni successivi alla messa a dimora, apposite verifiche, 
da concordarsi tra le parti, circa gli interventi di piantumazione delle essenze 
erbacee/arboree/arbustive connesse alle Opere, con sostituzione delle essenze fallate e secondo 
quanto indicato dalla Prescrizione CIPE n. 47 contenuta nella Delibera CIPE n. 51/2011; 
 

3. Di dare atto pertanto che il trasferimento delle aree e delle opere di che trattasi non comporterà alcun 
onere a carico del Comune di Tavazzano con Villavesco essendo a titolo gratuito, mentre per quanto 
concerne la manutenzione delle aree a verde non comporterà oneri per i primi 3 anni, stante 
l’impegno assunto dalla società TE S.p.a., e, tenuto conto della composizione arborea delle essenze, 
non saranno necessari interventi manutentivi presumibilmente per i primi 10 anni, salvo che per 
interventi di manutenzione straordinaria di carattere emergenziale;  
 

4. Con riferimento al nuovo progetto di mitigazione e compensazione delle opere a verde dell’opera 
connessa C16, da modificarsi in recepimento delle istanze formulate anche da questo Ente, secondo 
quanto dettagliatamente indicato nell’allegato accordo, ed evidenziato nella tavola grafica “B-WB” 
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allegata, si dà atto che nel caso in cui la Società Tangenziale Esterna  S.pa. non riuscisse per alcune 
porzione di aree a raggiungere l’accordo bonario in tempi utili per la disponibilità delle stesse al fine 
della realizzazione delle opere da parte di CCT/TE, la stessa garantirà il necessario finanziamento 
dell’intervento relativo alle aree di mancata acquisizione bonaria, demandando la realizzazione 
dell’intervento direttamente a questo Comune. 
 

5. Di dare atto che al momento dell’effettiva acquisizione delle aree relative alle opere di mitigazione 
ambientale si provvederà ad adeguare la relativa previsione di bilancio. 
 

6. Di trasmettere il presente atto agli Enti interessati. 
 

***************** 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 

 

Ai sensi degli articoli 49 e 147-bis, 1° comma, del D. L.vo 18.8.2000 n.267, si esprime parere favorevole di regolarità 

tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, sulla proposta di deliberazione in oggetto. Si 

attesta altresì che la deliberazione COMPORTA riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 

patrimonio dell’Ente. 

 

Il responsabile del servizio interessato  

Geom. Pasqualino Corigliano 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 

 

Ai sensi dell’articolo 49 e 147-bis, 1° comma del D. L.vo 18.8.2000 n.267, si esprime parere favorevole di regolarità 

contabile sulla proposta di deliberazione in oggetto, ma condizionato al tempestivo adeguamento della relativa 

previsione di bilancio. 

 

Il responsabile del servizio interessato 

rag. Antonella Chiesa 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Relaziona sul punto all’ordine del giorno il Vice Sindaco, Gianpaolo Corvini, ricordando che il Consiglio Comunale, nel 
Novembre 2013, ha deliberato il trasferimento del tratto di strada esistente denominato S.S. n. 9 Via Emilia, dalla Società 
Anas al Comune di Tavazzano con Villavesco. Quale ultimo atto del procedimento antecedente l’apertura della variante, 
è stata posta nella seduta odierna all’ordine del giorno, l’approvazione del verbale di accordo per opere di mitigazione e 
compensazione. La proposta prevede un accordo tra il Comune di Tavazzano e Tangenziale Esterna S.p.A., quale 
soggetto gestore della strada, per il completamento con qualche modifica della parte mitigatoria ed abitativa, con la 
previsione di un’opera inizialmente non prevista: un percorso rurale ciclopedonale da realizzare senza alcun onere a 
carico del Comune. Sempre nello stesso accordo, continua il Vice Sindaco, è previsto che se Tangenziale Esterna S.p.A. 
non dovesse riuscisse a raggiungere l’accordo bonario per l’acquisizione di alcune aree necessarie alla realizzazione 
delle opere da parte di CCT/TE, la realizzazione degli interventi sarà demandata al Comune con un trasferimento dei 
fondi da parte della stessa T.E. S.pA. Per quanto concerne le aree attorno al piazzale del cimitero, prosegue il Vice 
Sindaco, la piantumazione con zolle verdi ha soddisfatto la mitigazione visiva, mentre per la mitigazione acustica, 
l’esecutore dei lavori ha provveduto ad utilizzare un particolare tipo asfalto che attenua il rumore. Resta comunque una 
facoltà del cittadino, dice il Vice Sindaco, quella di rivolgersi agli Enti preposti qualora non fossero garantiti i livelli 
necessari di attenuazione dei rumori. Relativamente alla piantumazione, conclude il Vice Sindaco, parte di essa è già 
stata effettuata. 
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Interviene il Sindaco, Presidente, precisando di aver già sottoscritto il documento posto in discussione, ma 
subordinatamente all’approvazione dello stesso da parte del Consiglio Comunale e che solo in seguito all’avvenuta 
approvazione da parte del Consiglio Comunale sarà possibile aprire la variante. 
 
Interviene il Consigliere Gianfranco Roncari  come da allegato sub 1) 
 
Interviene il Consigliere Sabato Barra come da allegato sub 2) 
 
Interviene il Consigliere Emilio Pietraforte chiedendo chiarimenti sulla grandezza e sulla tipologia delle essenze che 
saranno messe a dimora e sulla asserita non necessità di interventi manutentivi del verde per i primi 10 anni. Esprime 
poi rammarico per il fatto che l’Amministrazione Comunale non abbia preso considerazione quanto segnalato con una 
sua precedente interpellanza sugli impianti pubblicitari. Prosegue precisando che in questa seduta il Consiglio 
Comunale è chiamato ad approvare un documento senza che i Consiglieri Comunali ne abbiano seguito le fasi di 
sviluppo. Dal verbale, continua il Consigliere Pietraforte, sembra che TE si sia impegnata alla realizzazione di un 
patrimonio arboreo di importo superiore rispetto a quello previsto dal progetto originario. Chiede poi se saranno 
posizionati dei rilevatori  del rumore e se ARPA effettuerà delle verifiche in tal senso. Per quanto concerne la 
realizzazione di un percorso lungo il lato ovest – sudovest della nuova variante chiede se l’Amministrazione Comunale 
abbia già verificato la possibilità di accedere a qualche finanziamento regionale per trasformare successivamente il 
suddetto percorso in una pista ciclabile. 
 
Il Sindaco, Presidente, precisa che il verbale è già stato sottoscritto dal Sindaco del Comune di Tavazzano con Villavesco 
per una questione procedurale. Il verbale è stato predisposto  dagli uffici della Regione e trasmesso a tutti gli enti 
interessati per la sottoscrizione. 
 
Interviene il Vice Sindaco, Gianpaolo Corvini, con riferimento all’intervento del Consigliere Gianfranco Roncari, 
sottolineando che non si tratta di una revisione progettuale in quanto tutto quello previsto originariamente è stato 
realizzato, ma che trattasi della realizzazione di ulteriori opere. Precisa poi che per tutti gli atti, ivi compresi i verbali, il 
Consigliere potrà richiedere l’accesso agli uffici. Per quanto riguarda poi il valore delle modifiche, afferma poi che 
l’Amministrazione Comunale non si è soffermata sugli importi trattandosi di omaggi.  
In tutti i progetti, compreso l’ultimo, prosegue il Vice Sindaco, il verde va oltre il cavalcavia della Via Emilia 
comportando un ampliamento di ulteriori 5 metri di mitigazione arborea. Trattasi di un’opera pubblica, dice, approvata 
dal CIPE e valutata dalla Regione con altri Enti, compreso il Consorzio Muzza, e che pertanto affermare che i numeri 
siano impropri, significa mettere in discussione quanto sottoscritto da altri Enti.  
Precisa che il collaudo è già stato realizzato e che TE non realizzerà alcun risparmio di spesa ma che, anzi, spenderà di 
più. 
Per quanto concerne la composizione delle piante, sono cambiate le superfici ma si ripropone la stessa composizione. 
Circa la manutenzione, prosegue il Vice Sindaco, per i primi 3 anni i costi saranno quelli relativi al periodo di 
attecchimento e, stante l’impegno assunto dalla TE, non comporteranno oneri a carico del Comune. Si prevede inoltre 
che, tenuto conto della tipologia delle essenze, per i primi 10 anni non saranno necessari interventi manutentivi se non 
di carattere eccezionale. 
In risposta al Consigliere Sabato Barra, il Vice Sindaco precisa che non sono state eliminate aree a verde. 
Con il riferimento all’adeguamento del bilancio, continua il Vice Sindaco, esso necessariamente deve essere previsto se 
sono previsti dei trasferimenti di fondi.  Le maggiori aree che abbiamo richiesto venissero inserite, prosegue il Vice 
Sindaco, dovranno essere acquisite con accordo bonario e quindi per un importo leggermente superiore.  
Relativamente ai tempi di realizzazione degli accordi bonari per le aree da acquisire, la previsione è per la fine di aprile. 
In risposta al Consigliere Emilio Pietraforte, il Vice Sindaco afferma che la strada scelta è stata quella di realizzare dei 
percorsi rustici per mantenere un contesto piacevolmente rurale e di avere già sentito la Regione per eventuali 
finanziamenti 
 
Interviene il Consigliere Emilio Pietraforte precisando che nell’accordo avrebbe potuto essere inserita anche la disciplina 
per gli impianti pubblicitari. 
 
Il Sindaco, Presidente, precisa che si sta discutendo del verde. 
 
Interviene il Consigliere Gianfranco Roncari ringraziando il Vice Sindaco per l’esposizione puntuale. Tuttavia precisa 
che quando si legge su un verbale il termine “modifiche”, significa che qualcosa, rispetto al progetto originario, è 
variato. 
 
Il Vice Sindaco Corvini sottolinea che non si tratta di una revisione progettuale. 
 
Replica il Consigliere Gianfranco Roncari ribadendo che trattasi di una revisione progettuale e precisa poi che, con 
riferimento al percorso,  nelle tavole precedenti lo stesso era già previsto anche se con una grafica diversa, non si tratta 
quindi di un’opera nuova. Per le piante, prosegue il Consigliere Roncari, affermando di non essere ancora oggi riuscito 
ad avere una relazione tecnica o un documento indicante il numero delle piante e di essere pertanto costretto ad 
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apprenderlo verbalmente dal Vice Sindaco che ha affermato che il numero delle piante ammonta a 2848. Afferma inoltre 
di non aver trovato neppure una descrizione effettiva della tipologia di essenze e dei luoghi dove verranno piantumate. 
Chiede poi per quale ragione il Comune debba assumere l’onere della manutenzione del verde dal momento che le 
opere di mitigazione sono connesse alla variante.  
 
Replica il Vice Sindaco, Corvini, affermando che non si tratta di un nuovo progetto, ma della versione definitiva di 
quello predisposto da TE ed approvato dal CIPE e dal Ministero delle Infrastrutture: pertanto non si può parlare di 
revisione del progetto. Per il percorso, dice di non aver mai parlato del Sillaro, ma della vecchia strada Monzasca alla 
strada di Bolenzano, precisa che in allegato al progetto sono indicati i tipi di piante e le dimensioni.  
Il Vice Sindaco sottolinea poi che il Consigliere Roncari era in possesso di tutta la documentazione necessaria e che, se 
negli allegati non c’era alcuna relazione, probabilmente ha cercato qualcosa che non c’è. Per quanto riguarda la 
manutenzione, dice il Vice Sindaco, essa non sarà necessaria per i primi 10 anni, mentre per i primi 3 sarà a carico di chi 
ha realizzato l’opera. 
 
Interviene il Sindaco, Presidente, precisando che il Comune prenderà in carico solo la porzione di verde relativa alla  
fascia posta tra la variante e l’abitato, fino al sottopassaggio in quanto l’assunzione di questo impegno consentirà al 
Comune di avere questo percorso pedonale che completa un anello di ciclabili e di avere una fascia di decoro, per 
mitigare e trasformare qualcosa di impattante in qualcosa di piacevole. E’ stato assolto l’impegno della manutenzione 
solamente per il verde riguardante l’abitato. 
 
Interviene il Consigliere Luigi Altieri come da allegato sub 3) esprimendo voto contrario. 
 
Interviene il Consigliere Gianfranco Roncari dando lettura dell’allegata dichiarazione di voto contrario sub 4). 
 
Il Consigliere Emilio Pietraforte interviene precisando che nonostante alcune carenze in ordine alla mancata descrizione 
delle essenze e dell’altezza delle piante, per il fatto che TE abbia concesso un maggior numero di piante rispetto a quelle 
previste nel progetto originario, oltre al percorso che potrebbe diventare un percorso naturalistico, dichiara che 
esprimerà un voto favorevole pur chiedendo una integrazione della segnaletica. 
 
Interviene il Consigliere Mattia Mozzicato precisando che il dibattito sulle opere di mitigazione è stato ampio, con 
risposte dettagliate e circostanziate da parte dell’Amministrazione. Questa deliberazione, dice il Consigliere Mozzicato, 
giunge alla fine di un percorso lungo e complesso che ha visto la questione Via Emilia come fulcro del dibattito politico 
della comunità di Tavazzano per anni. Con l’approvazione di questo atto si scrive la storia di Tavazzano con Villavesco 
e si fa un primo fondamentale passo per un cambiamento epocale nella vita della comunità. Conclude confermando il 
voto favorevole del suo gruppo consiliare. 
 
Il Sindaco, Presidente, con riferimento alla dichiarazione di voto resa dal Consigliere Luigi Altieri, precisa che non si 
possono porre domande nelle dichiarazioni di voto. Con riferimento poi alla domanda relativa a ciò che il Comune di 
Tavazzano ha ottenuto rispetto agli altri Comuni, precisa che il Comune ha ottenuto la variante e che ciò non era affatto 
scontato: “abbiamo ottenuto quello che stavamo aspettando da 40 anni”, conclude il Sindaco. 
 
 
 
 

************** 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la suestesa proposta di deliberazione; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’articolo 49 e 147-bis, 1° comma, del D. L.vo 18.8.2000 n.267 dai responsabili 
dei servizi interessati; 
 
Dopo ampia ed esauriente discussione; 
 
Visto l’articolo 42 del D. L.vo 18 agosto 2000 n.267; 
 
Dopo che il Presidente ha dichiarato chiusa la discussione; 
 
Con 3 voti contrari (Luigi Altieri, Gianfranco Roncari, Sabato Barra), tutti gli altri favorevoli, con votazione espressa 
palesemente per alzata di mano; 
 

D E L I B E R A 
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di approvare la suestesa deliberazione che qui si intende integralmente riportata. 
 
Successivamente 
 
CONSIDERATA l’urgenza di che riveste l’esecuzione dell’atto; 
 
VISTO l’art.134, comma 4, del D. L.vo 18.8.2000 n.267, che testualmente recita: 
“3. Nel caso di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta possono essere dichiarate immediatamente 
eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti.”; 
 
Con 3 voti contrari (Luigi Altieri, Gianfranco Roncari, Sabato Barra), tutti gli altri favorevoli, con votazione espressa 
palesemente per alzata di mano; 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Delibera n. 9 del 04/04/2016  

 

 

 



 

 

Copia 

 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

 IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to RUSSO Giuseppe F.to SCHILLACI dott.ssa Maria Rosa 

 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 

- che la presente deliberazione: 

        E’ stata affissa all’albo pretorio comunale il giorno 24/05/2016 per rimanervi per quindici giorni consecutivi 

(art.124, comma 1, D. L.vo n.267/2000); 

 n°_____ R.P.; 

 

Dalla Residenza comunale, lì 24/05/2016 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to SCHILLACI dott.ssa Maria Rosa 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 

- che la presente deliberazione: 

 E’ divenuta esecutiva il giorno _______________ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art.134, comma 3, D. 

L.vo n.267/2000); 

Ha acquistato efficacia il giorno _______________, avendo il Consiglio Comunale confermato l’atto con 

deliberazione n° ______, in data _______________, (art.127, comma 2, D. L.vo n.267/2000); 

 

Dalla Residenza comunale, lì  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                               SCHILLACI dott.ssa Maria Rosa 

 

 

          

 

A norma dell’art.18 del D.P.R. 28 dicembre 2000,  n. 445, si attesta che la presente copia, composta di n. ____ fogli, è 

conforme all’originale depositato presso questi uffici. 

Dalla Residenza comunale, lì 24/05/2016 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

SCHILLACI dott.ssa Maria Rosa 
 

 

 

 

X
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